Об  учреждении  медали «Феномен жизни» им. В.И. Корогодина

        Медаль «Феномен жизни» имени В.И. Корогодина для молодых ученых, работающих в области генетики, радиобиологии, радиоэкологии и теоретической биологии учреждается  Научным обществом “Биосфера и человечество” им. Н.В. Тимофеева-Ресовского в память о выдающемся ученом, ученике Н.В. Тимофеева-Ресовского, Владимире Ивановиче Корогодине. 
       Исследования профессора, доктора биологических наук В. И. Корогодина (1929–2005), результаты которых опубликованы в 250 научных работах (в том числе,  8 монографиях), были посвящены процессам восстановления клеток от повреждений, мутационному  процессу, количественной радиобиологии, роли генома в эволюции,  радиоемкости экосистем, информации как феномену жизни. Эти работы вместе с официально зарегистрированным в 1972 г. в Государственном реестре открытием В.И. Корогодина  «Свойство клеток восстанавливаться от летальных повреждений, вызываемых ионизирующими излучениями» сыграли большую роль в развитии радиобиологических исследований в СССР/России. В том числе – в Институте Медицинской Радиологии  (ИМР) АМН СССР, во Всесоюзном Научно - Исследовательском Институте Генетики и Селекции Микроорганизмов, в Объединенном Институте Ядерных Исследований. 
      В.И. Корогодин был действительным членом Российской академии естественных наук, Нью-йоркской академии наук,  членом Всесоюзного общества генетиков и селекционеров им. Н.И. Вавилова,  членом Российского Радиобиологического общества, одним из учредителей и активным членом Научного общества «Биосфера и человечество» им. Н.В. Тимофеева-Ресовского. Он был одним из первых награжденных медалью «Биосфера и человечество» им. Н.В. Тимофеева-Ресовского. 

         Медаль «Феномен жизни» им. В. И. Корогодина присуждается ежегодно на основании решения комиссии, формируемой Обществом из авторитетных отечественных и зарубежных ученых, по итогам  открытого конкурса научно-исследовательских работ молодых ученых. Условием участия в конкурсе является наличие ученой степени кандидата наук, продолжение научной деятельности на протяжении трех лет после защиты диссертации на территории бывшего СССР и ограничено возрастом соискателя 35 лет. Критериями для присуждения медали являются  научная новизна и актуальность решаемой проблемы в области изучения  мутационного процесса, радиобиологии, эволюционного учения, радиоэкологии и теоретической биологии. Решение о присуждении медали объявляется в январе. Вместе с медалью вручается денежная премия, величина которой устанавливается ежегодно.

Информация о сроках и условиях конкурса размещается на сайте http://www.jinr.ru/~drrr/Timofeeff , в журнале «Радиационная биология. Радиоэкология» и «Генетика».
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Ученый секретарь Общества                                                   

Н.Г. Горбушин 
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